CucTteMbl NIMHENHbIX

anregpawuye

CKUX ypaBH

eHUN.

MeTtoa pemieHust CHCTEM JIUHEHHBIX
ypaBHeHuH MeToaoM Kpamepa




I'aOpueasr Kpamep

IIBEULIAPCKUM MaT€MaTHK.

31.08.1704 — 04.01.1752

Kpamep poauiics B ceMbe (PpaHKOSA3bIYHOIO
Bpada. C paHHEro Bo3pacra I10Ka3aj OO0JIbIINE
CIIOCOOHOCTH B 00Jj1acTH MareMaTuku. B 18 net
3aImMTUI auccepranuto. B 20-1eTHeM Bo3pacte
Kpamep BeicTaBUII CBOXO KaHAUIATypy Ha
JTOJKHOCTB IPEIojiaBareiis Ha Kadeape
dunocobun Xenepckoro yausepcurera. Camag
n3BecTHada n3 pabot Kpamepa —tpakraT
«BBepeHne B aHanu3 anrebpanyeckux
KpuBbix» 1750 roay. [lnsa gokasaresnscrBa
Kpamep cTpout cuctemy NMHENHbIX
YPaBHEHUN U peLLaeT ee C NOMOLLbO
ariropyutMma, Ha3BaHHOIO NO3Ke €ero MMEHEM.
meTo Kpamepa
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PaccMmoTpum KBagpaTHYrO cCUCTemy
FIVHEUHbIX anrebpanyveckux ypaBHeHUMN

a1 X: ¥ ai2Xe * ... ¥ QinXn b+
1 axi X1+ X+ ...+ amXn = b2

amiX: + @maX2 + ... + @mnXn= bm

KonnyecTBo HEM3BECTHbIX PABHO YMCIYy YPaBHEHUN
omen
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BcrooMHUM Takue IOHATHUS KaK:

[ AX =B } - 3anuckb CJI1AY B maTpu4yHOM Buae

r B r B
‘a1 arz... ain ) X1 b1
a1 az2... azn X b2
AZ | e X=_. B=| ..
@m1 am?2... amn/ \Xn ) L bmj

A — OCHOBHasi MaTpuLa CUCTEMBI,
X — maTpuua-ctonbel, HEU3BECTHBbIX,
B — maTpuua-ctonbeL, cBoOOOOHbIX YNEHOB.
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Metox Kpamepa .

PelleHne cuctemMbl KBagpaTHbIX NMMHENHbIX YpaBHEHUN
AX= B , rae Konnm4yectBo HEN3BECTHbLIX PaBHO KONMMYECTBY
ypaBHEHUN OAHHOW CUCTEMbI, C HEBbIPOXOEHHOM

KBagpaTHOU maTpuuen A - eQUHCTBEHHO U UMEET BUA, .

An

X1= = X2= =% |, Xz= = , ..., Xn=
A A A A
[oe :
X1, X2, X3,..., Xn - HensBecTHble NepeMeHHble, 3Ha4YEeHUS
KOTOPbLIX HAOO HaUTK, a

A;A1;A2;A3;....; An — onpegenuTenu, KOTOPbIE HY>KHO
coctaBuTb No Metoay Kpamepa, a 3ateM BbIYUCIUTL



1) CocTaBMM rMaBHbIi onpeaenutens - A n

‘a11 atz2...ain )
az2 ... azn

azt

@m1 am?2 ... amn/

- ornpeaernnTtesrib CUCTeMb,
onpenennTerib OCHOBHOW MaTpuubl.

2) CoctaBum onpeaenutens - A1

-Nofly4aeTcs U3 rnaBHoOro
onpegenuTensa 3ameHon 1-ro ctonbua
cTonduomM cBOOOAHBLIX YNEHOB.



3) CoctaBum onpegenutens - A2 n
SR
Car| br.l. ain )
a2t b2 l.. aon -nony4yaeTcs n3 rmaBHOro onpeaenuTens
N2 = 3amMeHoun 2-ro ctonbua crtonduom
ami bm o CBOOOOHbIX Y1EHOB.
\C ' _J

3) CoctaBum onpegenuTens - An

An =

“a11 az...
az1 az ...

\am1 am?2 ..\

SN
b1

b2

bm

_

— =

-Nony4YaeTcs U3 rmaBHOro onpeagenuTens
3aMeHOoU n-ro ctonbua ctonduom
CBOOOOHbIX YNEHOB.



Paccmorpum npumep 1

3agaHue.

Pelunte cuctemy NIMHENHbIX E
ypaBHeHUN meToaoM Kpamepa

2X1—-—X2=0
X1+3Xe=7

—

PelleHue.

2 -1
OcHoBHasi MaTpuua CUCTEMbI UMeeT BUg A = {1 3}

1) Bbluucnum ee onpenenuTens

2 -1
e 2 ) coerer

A - OTNINYEH OT HYyNAa —» cucTtemMa UMeeT eQUHCTBEHHOE H
peLleHne, KoTopoe MOXET ObITb HanaeHo metoaom Kpamepa.




2) CocTtaBuM U BbIYMCITUM HEODXOAMMbIE OnpeaenuTenu

0 -1 2 0

3) Haxoonm HensBeCTHbIE NepeMEHHLIE Mo popmyram

OtBet: X1 =1, X2=2.



PaccmoTpum npumep 2

Sapate. 2%, +3x,-%x, =9
Pelwwinte cuctemy NiMHEUHbIX
: X, — 2% +Xx; =3
ypaBHeHUK metogom Kpamepa
X, +2Xx;=2
PewleHue.
2 3 -1
OcHOBHad maTtpuua CUCTEMbl UMEET BN  A=|1yp=2
1 0 2
1) BblMucnum ee onpenenuTerb
2 3 -1
A=l -2 1|=2-(-2)-2+3-1-1+(-1)-1-0-
1 0 2

—(-1)-(-2)-1-3-1-25210 =113



Tak Kak onpeagenuTenb OCHOBHOM MaTpuLbl CUCTEMbI OTIIMYEH OT
HYIs, TO CUCTEMA UMEET €AUHCTBEHHOE PELLEHNE, KOTOPOE
MOXeT ObITb HangeHo metogomM Kpamepa.

2) CocTaBuM 1 BblMMCIINM HEOOXOOMMbIE ONpeaenuTenu

9 3 -1
A1=13 2 1] =-36+6+0-4-18-0=-52
2 0 2
2 9 -1
A2=11 3 1| =12+9-2+3-18-4=0
2 2

=-8+9+0+18-6-0=13
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3) Haxoonm HensBeCTHbLIE NepeMEHHLIE MO hopMynam

A -13
X2=£ o 0 =0
A -13
X3 = A3 _ 13 _
A -13

OtBeT: X1 =4, X2=0, X3 =-1.
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Paccmorpum npumep 3

3agaHue. B

Pelunte cuctemy NIMHENHbIX
ypaBHeHUN meToaoM Kpamepa

2, —x, +x, =4,
- X+X-X=2,

s et A |

S—

PeweHue.
2 -1 1

OcHoBHasi maTpuuya cuctembl umeetremng A= |1 1 -1
1 -2 1

1) Bbluucnum ee onpenenuTens

2 -1 1
NA=11 1 -1 =2-2+1-1-4+1= -3
1 -2 1



Tak kak onpegenuTerib OCHOBHOW MaTpULibl CACTEMbI OTIINYEH OT
HYrs, TO CUCTEMA UMEET €AUHCTBEHHOE PELLEHUE, KOTOPOE
MOXET ObITb HangeHo metoaom Kpamepa.

2) CocTaBMM 1 BbIMMCIIUM HEODXOAMMbIE ONpPEAEnUTENN

4 1 1 2 4 1
Ar=12 11 ]=26 Ao=11 2 1 |=23
1 -2 1 1 1 1
2 1 4
Az= |1 1 2 | =22
1 -2 1

3) Haxoonm HensBeCTHbIE NepeEMEHHLIE MO hopMmynam

_ A
X1= 2L oo xo= B2 o g x5= B3 _ g

A A A
OtBeT: X1=2, X2=1, X3 =1.
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Paccmorpum npumep 4

3anaHue. X, +9x, - %, =0,
PelunTe cuctemy nMHENHbIX 42K, — X, + X, =3,
ypaBHeHUN meToaoM Kpamepa

e s

—

PelleHue.

1 5 -1
OcHoBHasi MmaTpuuya cuctembl umeeTr g A= |2 -1 1
1 2 -3

1) Bbluucnum ee onpenenuTens

A - oTNnYeH oT HyNA —) cucTema

= 31 NMEET €JNHCTBEHHOE peLLEHNE,
KOTOPOE MOXET ObITb HangeHO
MeTogom Kpamepa.

W =



2) CocTtaBuM U BbIYMCITUM HEODXOAMMbIE OnpeaennuTenu

£ 1 0 -1
— -1 1 — — 2 3 1 —
A1 o 31 A2 "5 0
1 5
N3= | 2 -1 = 31
1 2

3) Haxoonm HensBeCTHbIe NepeMEHHLIE Mo popmynam

A1 31

N WO

N W O

X1 = — =1 -
A 31 ’
Xg= B3 _ 31 4
xo= D2 _ O _0- A 31
A 31 ’

OtBet: X1=1,X2=0, X3=1.




